NOMBRE: CURSO:

1)

2)

Un elemento tiene peso atémico 34,5 u. Este elemento estd compuesto por dos isotopos de masas 30 y 36.
Calcula las abundancias relativas de cada isotopo.

La masa atomica se determina a partir de la media ponderada de las masas isotopicas. Vamos a llamar "x" a
la abundancia relativa del is6topo de masa 30 y "100 - x"" a la abundancia del isétopo de masa 36. (La
suma de las abundancia tiene que ser igual a 100).

30z + 36(100 — x)

: = 34,5 — 30z + 3600 — 36z = 3450
100

Despejando: x = 25.
Eso quiere decir que la abundancia del isétopo 30 es del 257 y la del isétopo 36 es del 75%.

El litio se haya en la naturaleza como una mezcla de atomos de EL’E. (masa 6,015 u) y atomos de TL’E-

(masa 7,016 u). La masa atomica del litio es 6,941 u. ;Cudl es el porcentaje de abundancia de cada uno de
los is6topos?

El enunciado nos dice que hay dos iso6topos del litio y debemos averiguar en qué porcentaje esta cada uno.
Es como si imaginamos que pudieran coger un "pufiado" de atomos de litio y quisiéramos saber cudntos
serian de un tipo y cudntos de otro. Para poder calcularlo vamos a hacer la media ponderada.

Esta media ponderada es el cociente entre la suma de los productos de las masas de cada isdtopo por su
abundancia, es decir, por el porcentaje en el que estan, entre 100:

Mgr; - T + My - (100 — z)
100

My, =

Como solo hay dos isétopos distintos parece claro que de cada 100 4&tomos que contara habria "x" de un
tipoy "100 - x" de otro. Ahora solo tenemos que poner los datos de cada tipo de is6topo y la masa del litio:




3)

4)

S)

6,015 - = + 7,016(100 — z)
100

6,941 = — 694, 1 =6,0152 + 701,6 — 7,016z

Despejamos el valor de "x" y obtenemos:

L 694.1 — 701, 6
6,015 — 7,016

= 7,49%

Esto quiere decir que habréa un 7, 499 de isétopos de “Li yun 92, 51% de isotopos de "Li .

Para un 4tomo cuyo niimero de masa es 80 y que posee 45 neutrones, la configuracion electronica, es: a)

[Ne] : 35°3p° b) [Ne] : 3573p” o) [Ar] : 45°3d° d) [Ar] : 4573d""4p° ¢) [Ar] : 45735 dp

Si A =80 y tiene 45 neutrones quiere decir que tiene 80 - 45 = 35 protones. Ahora basta con ir colocando
los electrones segun el principio de Aufbau:
Nivel 1 (2) + nivel 2 (8) + nivel 3 (18) nivel 4 (7) = 35 electrones.

‘7 o oo a2 5
Su configuracion electronica externa serd: <s~4p

La respuesta correcta es d)

(Cuadl es la configuracion electronica del rubidio y por qué?

Rb (Z = 37) : 15%25°2p°®3s°3p°®3d'4s%4p°5s’

El rubidio tiene 37 protones en su nicleo y, como es un dtomo neutro, debe tener también 37 electrones. Se
disponen segun el Principio de Aufbau, ocupando siempre los niveles energéticos de menor energia.

Deduce el i6n més probable y su nombre para los 4tomos de oxigeno y calcio.

El oxigeno tiene configuracion electronica 1522522134. Esto quiere decir que si afiade dos electrones

mas a su ultima capa conseguiria llenar el segundo nivel energético y ganaria estabilidad, por eso da lugar

b4 L b 2_ L4 r . .
al anion (que es un i6n con carga negativa) (O“ , cuyo nombre es anién oxigeno(2-). El calcio tiene




6)

7)

8)

configuracion electronica 1522522]]33523[)6452. Si pierde los dos electrones de su nivel "4s"

quedaria con el tercer nivel energético lleno y ganaria estabilidad, de ahi que su estado de oxidacion mas

probable sea Ca?" , cuyo nombre es cation calcio(2+).

Existen, en forma natural, cuatro isotopos del azufre que son: S-32 con 95,018%; S-33 con 0,75%; S-34 con
4,215% y S-36 con 0,017% de abundancia en la naturaleza. ;Cudl debe ser la masa atomica promedio de
azufre?

Para hacer el problema debemos hacer la media ponderada de cada una de las masas de los isotopos:

— 32-95,018 4 33 -0, f-:nl-gDS-'l -4, 2154+ 36 - 0,017 32,002 u

El elemento indio tiene como peso atomico 114,818 u. Si el nimero de masa de uno de ellos es 115, ;cual

es el numero del segundo is6topo que tiene una abundancia relativa de 4, 45%?

Segun nuestro enunciado el indio tendra solo dos isotopos y sus abundancias relativas seran 95, 55% para

el isétopo 115y 4. 45% para el isétopo de masa desconocida. La media ponderada de la masa de ambos

isotopos sera la masa del elemento, es decir, 114,818 u.

: . s . 11 .48R" - I
114,818 — 115-95,55 +x-4,45 . 11481, 8 — 10988, 25 —r - 110.910 — x
100 4,45 '

SiZ =47y A =108, ;cuadntos electrones, protones y neutrones tiene este elemento?

El nimero atémico es, por definicidon, el nimero de protones que tiene un elemento, por lo tanto su nimero
de protones es 47.

Si el elemento es neutro, debe tener el mismo numero de electrones que de protones para que la suma de las
cargas sea nula. Por lo tanto tiene 47 electrones.

Para determinar el nimero de neutrones hay hacer la diferencia entre la masa atomica del elemento, (que es
la suma de los protones y los neutrones) y el nimero atémico del mismo, (que son sélo los protones):

108 - 47 = 61 neutrones

Ver Solucién en Video



http://ejercicios-fyq.com/?2191-Numero-de-protones-neutrones






